
 

 

Αθήνα, 04/07/2024 

 

Διορισμοί απαραίτητοι αλλά και εξαιρετικά λίγοι για την 

πρωτοβάθμια εκπαίδευση. 

Ζητάμε διορισμούς και προσλήψεις δίχως αποκλεισμούς και άμεση 

αποκατάσταση όλων των αδικιών 

 

Την Πέμπτη 04/07/2024, για τέταρτη διαδοχική χρονιά το Υπουργείο Παιδείας 

ανακοίνωσε την πραγματοποίηση νέων διορισμών μόνιμων εκπαιδευτικών στην 

Πρωτοβάθμια και Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση με τον συνολικό αριθμό να ξεπερνά 

την τετραετία 2020-2024 τους 38.500 συναδέλφους.  

Η ανακοίνωση των 10.000 διορισμών μόνιμων εκπαιδευτικών από το 

Υ.ΠΑΙ.Θ.Α., αποτελεί μερική μόνο δικαίωση, αφού απαιτούνται με βάση τις 

υπάρχουσες καταγεγραμμένες ανάγκες πολλές χιλιάδες διορισμών ακόμη, των 

αγώνων που επί σειρά πολλών ετών δίνει ο Κλάδος (κορυφαίο αίτημα των 

διεκδικήσεων, απεργιακές κινητοποιήσεις, προσφυγή της Δ.Ο.Ε. στην Επιτροπή 

Αναφορών του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου…).  

Για μια ακόμη φορά, όμως, η πολιτική ηγεσία του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. «φροντίζει» για τη 

δημιουργία τέτοιων προβλημάτων (θυμίζουμε ότι τους πρώτους διορισμούς  

συνόδευσε η 2ετής υποχρεωτική παραμονή στον τόπο διορισμού) που δημιουργούν 

ζωτικής σημασίας θέματα και προκαλούν την έντονη δυσαρέσκεια των εκπαιδευτικών. 

Η αρχή έγινε με τη μη αποκατάσταση των «λαθών» στον υπολογισμό της 

προϋπηρεσίας πολλών συναδέλφων στους πίνακες του Α.Σ.Ε.Π., παρά το γεγονός 

ότι έγκαιρα η Δ.Ο.Ε. από τον Ιούνιο του 2023 είχε  ζητήσει από τη διοίκηση του Α.Σ.Ε.Π. 

την ικανοποίηση των ενστάσεων των συναδέλφων ώστε να μην υπάρχουν αδικίες και 

από την πολιτική ηγεσία του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. (η οποία είχε δεσμευτεί σε αυτήν την 

κατεύθυνση) την παρέμβασή της για την αποκατάσταση των «λαθών». Η μη 

αποκατάσταση γεννά εκ προοιμίου περιβάλλον αδικίας. 



 

 

Στην ίδια κατεύθυνση και το πρόβλημα που δημιουργεί η απόφαση των 

προσλήψεων αναπληρωτών του τρέχοντος σχολικού έτους (2022-23) η οποία είχε 

ημερομηνία 4/9 αντί 1/9, με αποτέλεσμα να στερεί 3 πολύτιμες ημέρες από 

συναδέλφους που είχαν εργαστεί στην ιδιωτική εκπαίδευση και με τον τρόπο αυτό να 

μην μπορούν να συμπληρώσουν τα 2 πλήρη διδακτικά έτη που απαιτούνται για τον 

μόνιμο διορισμό τους, με βάση τον ν.4589/19. 

Κορυφαίο όμως ζήτημα το ότι δεν ικανοποιείται το κομβικό αίτημα του Κλάδου 

για την κάλυψη όλων των αναγκών σε μόνιμους διορισμούς αλλά και το ότι η 

κατανομή, λίγο πάνω από 2.800 εκπαιδευτικοί για την πρωτοβάθμια εκπαίδευση 

δεν ανταποκρίνεται ούτε στο ελάχιστο στις ανάγκες των σχολείων. Τα ειδικά 

σχολεία, τα νηπιαγωγεία και τα δημοτικά σχολεία έχουν τεράστιες σε αριθμό, πάγιες 

ανάγκες σε εκπαιδευτικούς. Η πρόσληψη 28.000, περίπου, αναπληρωτών στην 

πρωτοβάθμια εκπαίδευση (γενική και ειδική) για το σχολικό έτος 2023-2024 δίνει και 

το μέτρο των αναγκών, ιδιαίτερα όταν οι περισσότεροι/ες αναπληρωτές/τριες 

καλύπτουν πάγιες ανάγκες και όχι έκτακτα κενά. Καλούμε το νέο Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε. να 

ζητήσει άμεσα συνάντηση με την πολιτική ηγεσία του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. και να επιδιώξει 

την άρση αυτής της αδικίας. 

Ως Δ.Α.Κ.Ε./Π.Ε. καλούμε την πολιτική ηγεσία του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. να προχωρήσει 

στην πραγματοποίηση όλων των αναγκαίων για την εκπαίδευση διορισμών 

αποκαθιστώντας όλες τις αδικίες σε βάρος εκπαιδευτικών. 

Συνεχίζουμε στον δρόμο της διεκδίκησης ενός νέου, πιο δίκαιου 

συστήματος διορισμών που θα ενημερώνεται σε ετήσια βάση με κυρίαρχα κριτήρια 

το βασικό πτυχίο και το σύνολο της προϋπηρεσίας των αναπληρωτών συναδέλφων 

μας, στηριζόμενο στις ψηφισμένες θέσεις του συνδικαλιστικού κινήματος που θα 

βοηθήσει στον δραστικό περιορισμό του θεσμού του «αναπληρωτή 

εκπαιδευτικού».  

 

Από τη Δ.Α.Κ.Ε./Π.Ε. 

 


